
 

Årsmøde, Jægerråd Faaborg-Midtfyn. 

Hillerslev Forsamlingshus tirsdag d. 6. jan. 2026.  

Referat. 

          13 personer deltog i Årsmødet. 

1. Valg af dirigent og referent. 

Lars Udengaard, valgt til dirigent og Per Brunsgaard som referent. 

2. Valg af stemmetællere. 

Flemming Sørensen og Johnny Jørgensen valgt 

3. Aflæggelse af beretning for jægerrådets virke. 

Jens Thomsen aflagde beretning, som blev godkendt. Se bilag. 

4. Orientering ved repræsentanten for Grønt Råd og evt. andre fora. 

Grønt Råd, Per Brunsgaard sidder for Danmarks Jægerforbund, med Fini som suppleant. 

Der er afholdes tre møder årligt, Fini deltog i sommermødet, Per i de to andre. 

Der er en god dialog på møderne.  

Vi har bla. fokus på hegning omkring store solcelleparker, det er vor opfattelse det er barrierer for 

vildtet og hegning ikke er et myndighedskrav. 

Grøn trepart bliver også diskuteret, det bliver noget af en forandring der kommer til at berøre 

landskabet og mange jægere. Der er i F-M K udgivet et kort med forslag til områder, hvor frivillige 

indsatser kan etableres, se link. 

https://www.fmk.dk/politik/saerlige-udvalg-raad-og-naevn/det-groenne-raad/ 

https://www.fmk.dk/politik/politikker-planer-og-strategier/klima-miljoe-og-natur/groen-trepart/ 

https://maps.fmk.dk/mapstore/#/viewer/931 

Friluftsrådet Fini Kjærgaard, Friluftsrådets bestyrelse er kraftigt udvidet under den nye formand, vi 

har beskeftiget os med mange ting bla. kystsikring i Horne, VE anlæg ved Nordskov. Der er årsmøde 

den 11. marts på Tåsingeskolen Sundhøj.  

https://friluftsraadet.dk/styrk-lokale-friluftsliv-foreninger-kommuner/vaer-med-dit-lokale-friluftsraad  

5. Orientering om bestyrelsens sammensætning. 

Formand Jens Thomsen, Sdr. Nærå Jagtforening 

Flemming Sørensen, Horne Strandjagtforening 

Peter Reitz, Ringe og omegn Jagtforening 

Bjarne Rullhøj, Korinth Jagtforening 

Per Brunsgaard, Jagtforeningen Midtfyn  

Fini Kjærgaard har valgt at stoppe i Jægerrådet, Stor tak til Fini for mange års arbejde i Jægerrådet, 

Fini bliver i Friluftsrådet. Se bilag. 

6. Valg af formand. Udgår. 

7. Indstilling af op til to kandidater til hovedbestyrelsen og op til to HB-suppleanter (kun i valgår). 

Indstilling til HB. 

Lars Udengaard. (Modtager genindstilling.) 

https://www.fmk.dk/politik/saerlige-udvalg-raad-og-naevn/det-groenne-raad/
https://www.fmk.dk/politik/politikker-planer-og-strategier/klima-miljoe-og-natur/groen-trepart/
https://maps.fmk.dk/mapstore/#/viewer/931
https://friluftsraadet.dk/styrk-lokale-friluftsliv-foreninger-kommuner/vaer-med-dit-lokale-friluftsraad


Lars enstemmigt indstillet. 

Indstilling til HB-suppleant. 

Thomas Albertsen. (Modtager ikke genindstilling.) 

Der blev ikke indstillet nogen i stedet. 

 

8. Indstilling af Kredsformand perioden ud. (2 år.) 

Da Kredsformand Ejgil V. Jensen har valgt at trække sig, indstiller Kredsbest. Jægerrådsformand i 

Middelfart Bo Kristiansen til overtagelse af formandsposten perioden ud. 

Bo enstemmigt indstillet som Ejgils afløser. Kreds årsmøde 12. marts i Ullerslev. 

9. Valg af repræsentanter og suppleanter til repræsentantskabet. 

Der skal vælges tre plus suppleanter. 

Jens Thomsen, Flemming Sørensen og Fini. 

Suppleanter Per Brunsgaard og Lene Jakobsen-Brunsgaard 

 

10.  Indkomne forslag ledsaget af motivation. 

Jægerrådet stiller følgende forslag. 

Oprettelse af et Hjortelav i Faaborg-Midtfyn Kommune. 

 

Jægerrådet indkalder til stiftende møde. 

Jens Thomsen snakker med Danmarks Jægerforbund Kalø om indkaldelse, Lars Udengaard hjælper 

gerne på opstartsmødet. 

Der er ca. 900 medlemmer af Danmarks Jægerforbund i Faaborg-Midtfyn kommune. 

Indstilling til Dj´s regionale hjortevildtrepræsentantskaber. 

Vi blev gjort opmærksom på Danmarks Jægerforbund har sendt en skrivelse ud hvor de søger 

kandidater til det regionale arbejde med hjortevildt, udpegningen finder sted i foråret 2026, der står 

blandt andet: ” i løbet af april indkalder de koordinerende kredsformænd alle berørte jægerråd i det 

regionale hjortevildtforvaltningsområde til et fællesmøde, hvor valg af kandidater er et fast 

dagsordenpunkt. Blandt de deltagende repræsentanter fra jægerrådene vælges to kandidater blandt de 

indstillede, som ud fra funktionsbeskrivelsen vurderes egnede til at repræsentere 

hjortevildtforvaltningsområdet.” 

Det er et skriv vi ikke har set, men det gøres opmærksom på det vil blive drøftet på årsmøderne i 

jægerrådene, hvilket vi ikke kan, når vi ikke kender indholdet. Hvor fejlen ligger er uvist, men 

Jægerråd og jagtforeninger vil i januar blive orienteret af DJ, så måske er vores årsmøde for tidligt 

ude. 

11.  Orientering fra HB, HB-medl. Lars Udengaard 

Lars har siddet på posten i fire år og har deltaget i over et hundrede møder i det tidsrum. 

Der blev orienteret om medlem situationen, som er i tilbagegang, bladet Jæger som reduceres i antal 

årlige udgivelser, elektronisk/papir udgave blev også drøftet, ligesom information på de sociale 

medier. 

12.  Orientering fra Kredsen. Kredsformand Ejgil V. Jensen 

Game Fair på Brahetrolleborg 2025 var besøgt af 18.100 besøgende. 

Ville godt have haft flere besøgende på DJ´s stande.  

Tak for hjælpen til alle de frivillige der hjalp til. 

Der har været lidt udskiftning i kredsens koordinatorer. 



Vildtplante koordinator tilbuddet lukkes ned på grund af manglende brug/opbakning.  

Der arbejdes på at anskaffe og udstyre en udstillingstrailer i kredsen, som indeholder diverse 

hjælpemidler som er nødvendig hvor når jægerne laver eller deltager i udstillinger eller lignende.  

Kredsmødet i år går tilbage til det gamle afprøvede system, som virkede. 

Tilmeldingerne kommer således tilbage til Jægerrådsformanden. 

 

13. Eventuelt. 

Almindelig snak på kryds og tværs af bordet ; ) . 

Dirigent: Lars Udengaard   

 

   
-------------------------------- 

 

 

Bilag: 

Formandens beretning 2025. 

Beretning 2025. 

Inden vi starter mødet, vil jeg bede forsamlingen om at rejse sig og mindes de jagtkammerater vi har mistet i 

det år der er gået. 

ÆRET VÆRE DERES MINDE!!!!!!!!!!!!! 

TAK. 

Jeg vil starte med at ønske de tilstedeværende et Godt Nytår. 

Der er i det forgangene år ikke sket så meget, derfor bliver beretningen kort. 

Vi har afholdt 3 bestyrelsesmøder hen over året. Meget af tiden er gået med hjortevildt på regionalplan, Her 

har vi været repræsenteret ved de møder som er blevet afholdt. (Vi kan evt. tage spørgsmål under pkt. 10. på 

dagsordenen ”Indkommende forslag”.) 

Jægerrådet har også været repræsenteret ved Game Fair på Brahetrolleborg.  

Den 2. sep. havde vi fået lov at låne Miljøcenter Sandholt Lyndelse, her skal der lyde en stor tak til Morten 

fra Miljøcenteret, for at dette kunne lade sig gøre. Vi havde her indbudt 3. repræsentanter fra hver af de 

opstillede partier ved det nylige overstået kommunevalg til en lille demonstration i. fbl. med flugtskydning, 

vi havde lånt kredsens trailer med kastemaskiner samt en instruktør. Det var ikke alle partier der deltog, 

hvilket jeg var klar over.  De som mødte op, fik mulighed for at prøve flugtskydning. Det skal da lige siges, 

at der blev gået til lerduerne. 

Vi oplevede en meget imødekommende og positiv modtagelse, hvilket vi sætter stor pris på. Det var særdeles 

opløftende at mærke den interesse og forståelse, der blev udvist for ønsket om at etablere en miljøgodkendt 

flugtskydningsbane i kommunen. 

På dagen, blev vi opfordret til at indsende en formel ansøgning om at få en miljøgodkendt 

flugtskydningsbane indarbejdet i kommuneplanen i 2026. Denne ansøgning er fremsendt d. 4. okt. 2025, og 

vi håber, at den vil blive taget vel imod og behandlet med henblik på at finde en egnet placering i den 

arealmæssig største kommune på Fyn. Dette arbejdes der så videre med.  



Der blev på dagen tændt op i grillen hvorfra der blev serveret ”Vildtgriller”.  

(Dette arrangement var tæt på at skylle ud i sandet, før vi startede, åbnede himlen sig, og der kom vand, 

masser af vand.)  

Jeg har efter valget ønsket de valgte tillykke med valget til kommunalbestyrelsen de næste 4 år, og indbudt 

os selv til et møde og en kop kaffe. 

Jeg kan fortælle, at den ny borgmester ser frem til sådant et møde. 

 

Inden vi går over til det lidt mere kedelige.  

I 2007 på Brobyværk Kro fik FMK sit Grønne Råd som senere blev til Jagtforeningernes Kommunale 

Fællesråd (JKF) og nu Jægerrådet. Den person jeg nu vil tale lidt om, var med fra første spadestik. 

Han har altid været tro mod sine holdninger, meninger og de beslutninger der blev truffet.  

Han har været Jægerrådets repræsentant i Sydvest Fyns Hjortelav indtil 2022, da det blev lukket ned grundet 

manglende aktivitet fra formanden. 

Han er kredsens repræsentant i friluftsrådet for det Sydfynske.  

Hvis Jægerrådet eller kredsen havde et arrangement, har han altid bakket op om disse hvis tiden var til det, 

men især Tarup/Davinde Dagen hvert andet år har stået ham nær, her er der blevet lavet mange fuglekasser 

sammen med børnene.  

Fini Kjærsgaard har på mødet d. 14. aug. 25. meddelt Jægerrådet, at han ønsker at træde ud af 

helbredsmæssige grunde Dette er et tab for Jægerrådet og kredsen.  

Fini har dog meddelt, at han ønsker at bevare sin plads i Friluftsrådet, og at Jægerrådet kan henvende sig hvis 

det mangler hjælp ved div. arrangementer eller andet. 

Jægerrådet ser dog et lille lys her. Du kan ikke slippe os helt, det skal du have tak for. Så hvis lysten melder 

sig, så er du velkommen tilbage.  

Fini tak for den tid du har brugt sammen med os, jeg er sikker på at møder og arrangementer ikke var blevet, 

bliver det samme uden dig. 

Jægerrådet ønsker dig det bedste for fremtiden. 

Jeg vil til sidst takke den samlede bestyrelsen i Jægerrådet, jagtforeningerne og Kredsen for et godt og 

konstruktivt samarbejde gennem året der er gået. 

Det med jagtforeningerne skal tages med et gran salt. Jeg har b.la. af to gange op til dette møde bedt de 

respektive formænd, om at sende en mail videre til jer medlemmer af to grunde. Den ene var oplysning vedr. 

indkommet forslag, og den anden at tilmeldingsfristen var blevet forlænget til d. 29. dec. 

De jeg har talt med, har intet, som i absolut intet hørt eller modtaget. 

Dette er ikke den eneste gang, jeg sender Nyhedsbreve fra DJ, samt andre relevante oplysninger ud til 

jagtforeningsmændene / kvinder.  

Jeg kan kun opfordre til, at I spørger på jeres kommende generalforsamlinger: Hvorfor der ikke sendes ud til 

jer medlemmer? 

Det kan være informationer som er vigtige for lige jer, der går tabt. 

Jeg har den opfattelse, at Jagtforeningerne har nok i sig selv, og først kommer når lokummet brænder. 

Så hvad skal vi med et Jægerråd, når der ikke er opbakning? 



Jeg kan til sidst nævne, at mit arrangement i øjeblikket ligger på et meget lille sted.  

Lyset er ved at være brændt ud. 

Dette var ordret TAK. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Skriv fra Danmarks Jægerforbund vedrørende kandidater til det regionale arbejde med 

hjortevildt, til orientering mvh. per b.. 

Indstilling af kandidater til DJ’s regionale hjortevildtsrepræsentanter 

Danmarks Jægerforbund søger nu kandidater til det regionale arbejde med hjortevildt – udpegningen finder 

sted i foråret 2026. 

Tekst: Thomas Vincent Marcussen 

Foto: Max Steinar 

I foråret 2026 skal DJ’s regionale hjortevildtsrepræsentanter udpeges. Er du interesseret i DJ’s regionale 

arbejde med hjortevildt, kan du derfor nu stille dit kandidatur til rådighed. Processen for udpegning er som 

følger: 

I januar orienteres jægerråd og jagtforeninger om den forestående udpegning af regionale 

hjortevildtsrepræsentanter via jægerrådsårsmøder, nyhedsbreve og Danmarks Jægerforbunds hjemmeside. 

Interesserede kandidater skal herefter meldes til jægerrådsformændene senest den 1. april. 

Jægerrådsformændene samler kandidaturerne og videresender dem til den koordinerende kredsformand. 

I løbet af april indkalder de koordinerende kredsformænd alle berørte jægerråd i det regionale 

hjortevildtforvaltningsområde til et fællesmøde, hvor valg af kandidater er et fast dagsordenpunkt. Blandt 

de deltagende repræsentanter fra jægerrådene vælges to kandidater blandt de indstillede, som ud fra 

funktionsbeskrivelsen vurderes egnede til at repræsentere hjortevildtforvaltningsområdet. 

Kredsformanden sender senest den 15. maj 2026 de to valgte kandidater til tvm@jaegerne.dk. 

Herefter udpeger Danmarks Jægerforbunds Vildt- og Naturpolitiske Udvalg én af de to indstillede kandidater 

til hvert regionalt hjortevildtforvaltningsområde. Den udpegede DJ-repræsentant tiltræder hvervet tidligst 

den 1. juli 2026 eller på et andet aftalt tidspunkt. 

Hovedfunktionerne 

De regionale hjortevildtsrepræsentanters hovedfunktioner er jævnfør funktionsbeskrivelse følgende: 

”DJ´s repræsentanter i de regionale hjortevildtgrupper skal være koordinerende med kredsens 

ressourceperson med ansvar for bestandsovervågning til at bidrage til, bestandsovervågning og 

dataindsamlingen skal være så specifik og valid som overhovedet muligt. 

Som medlem af Den Regionale Hjortevildtgruppe er du DJ’s regionale/lokale repræsentant via jægerrådene 

i den geografi, som repræsenteres. For lokale forhold skal du søge mandat til opgaven ved inddragelse af de 

respektive jægerråd, Du skal bidrage til en konsensussøgning blandt medlemmerne af de regionale 

hjortevildtgrupper. Se kommissorium for de regionale hjortevildtsgrupper. 

Alt efter rollefordelingen i den regionale gruppe skal man kunne gennemføre mødeledelse og konkludere på 

drøftelser på en respektfuld måde, hvor medlemmernes synspunkter afspejler sig demokratisk i 

beslutninger og indstillingerne fra den respektive hjortevildtgruppe. 



Man skal kunne bidrage til at formidle vildt- og naturudvalgs indsatser, mål og succeskriterier knyttet til 

hjortevildt.” 

Læs den fulde funktionsbeskrivelse, og se et kort over de nuværende regionale områder. Ved spørgsmål, så 

kontakt vildt- og naturkonsulent Thomas Vincent Marcussen på mail tvm@jaegerne.dk eller på telefon 

20905161. 


